
 
ATA Nº 1858 Fls. 01 

SESSÃO ORDINÁRIA 
Ata da Centésima sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, 
realizada às dezenove horas do dia 26 de Agosto de dois mil e dezenove. Primeiro 
Período Legislativo. Segundo Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima quarta 
Legislatura. 
Presidente: WILSON NAPOLEÃO GUENZE. 
Secretária: TÂNIA MARA MACHIAVELLI. 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o 
Presidente declarou aberta a Centésima sexta Sessão Ordinária da Legislatura 
2017/2020. Justificada Ausência dos Vereadores Anibeli e João Issacard conforme 
assinatura no livro de presenças. Iniciando, o Presidente agradeceu a presença de 
todos. Em seguida, solicitou à Secretária que fizesse a leitura da Ata nº 1857. O 
Vereador Rinaldo pediu dispensa da leitura da Ata, pedido aceito sem objeções. Diante 
disso o Presidente proferiu: Está em votação a Ata nº 1857, Senhores Vereadores. Não 
havendo manifestações contrárias a ATA 1857 FOI APROVADA SEM RETIFICAÇÃO. 

 

NOS EXPEDIENTES DO DIA CONSTOU-SE:  

* Oficio 20/2019 de autoria da Secretaria Municipal da Agricultura e Meio Ambiente, 

solicitando espaço na Sessão Ordinária para o Secretário explanar sobre as ações 

executadas atualmente pela referida Secretaria.  

* Oficio nº 198/2019 da Prefeitura Municipal de Antonio Olinto convidando para a 

Inauguração da Ponte de concreto da Localidade do Cerro Lindo. Dia 30 de agosto às 

16h30 min. 

 

ORDEM DO DIA: 

* Segunda Deliberação do Projeto de Lei 147/2019 de autoria do Poder Executivo 

Municipal, O Presidente solicitou à Secretária que procedesse com a leitura da Súmula 

do Projeto de Lei, Após a leitura o Presidente colocou-o em discussão proferindo: Está 

em discussão o Projeto de Lei nº147/2019, Senhores Vereadores. Em seguida Colocou-

o em votação proferindo: Está em segunda votação, o Projeto de Lei nº 147/2019, quem 

for a favor permaneça sentado, e quem for contrário que se manifeste. Não havendo 

manifestações, o PL. nº 147/2019 foi APROVADO em segunda votação. 

* Moção 07/2019 O Presidente solicitou à Secretária que procedesse com a leitura da 

Moção. Após a leitura o Presidente colocou-o em discussão proferindo: Está em 

discussão a Moção nº 07/2019, Senhores Vereadores.  

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Cumprimentou o presidente, demais 

Vereadores, e todos os presentes, especialmente a delegação esportiva, incluindo 

educadores, Pais, e alunos merecedores dessa homenagem, a qual partiu da iniciativa 

do Presidente Wilson, com apoio de todos os Nobres Vereadores, para honrar a todos 

as pessoas envolvidas nessa conquista. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentou o Presidente, nobres 

Vereadores, e Público presente, parabenizou os alunos atletas que representaram os 

três Colégios Estaduais do Município, participando dos Jogos Escolares. Ressaltou 

sobre a importância do esporte na vida das pessoas atualmente, onde o acesso fácil à 

tecnologia e a aquisição de aparelhos eletrônicos, vem desviando principalmente os 

jovens das atividades físicas. Admitiu ser o esporte o principal elo para o aprendizado 



sobre companheirismo, respeito, regras, e o espírito esportivo para comemorar a vitória, 

bem como para aceitar a derrota que poderá a vir, pois assim, estão de parabéns pela 

persistência e participação. Como Vereador agradeceu por todos pela atuação, 

representando e enaltecendo o nome do Município, e como pai de aluno disse 

reconhecer o comprometimento de cada familiar que confia seus filhos aos cuidados dos 

profissionais da Educação. Parabenizou o Prefeito Fabio, pela contribuição dando 

suporte para que a participação dos alunos seja possível nesses eventos. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Cumprimentando os Presentes, 

parabenizou todos os funcionários, Diretores, Professores, e Alunos dos Colégios, 

ressaltando a importância da participação do Município nos Jogos Escolares do Paraná. 

Parabenizou o Prefeito Fabio pela sua Administração contribuindo para realização e 

participação dos Alunos nestes jogos, da mesma forma que em seus três mandatos 

como Prefeito, contribuindo para o desempenho do esporte no Município. Repetiu o 

comentário do Vereador Jurandir quanto ao comprometimento dos pais que confiam aos 

educadores os cuidados dos filhos, esperando ansiosos pelos seus retornos. Ressaltou 

sobre o trabalho da Secretária de Educação, quanto a importância do seu trabalho, 

sendo cada conquista um mérito de todas as pessoas engajadas com um objetivo em 

comum, e através dessa parceria têm levado o nome do Município em todo o Estado. 

Concluiu agradecendo a todos. 

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentando todos os Presentes, 

especialmente todas as pessoas que participaram dos Jogos Escolares, pela sua 

brilhante participação, divulgando o nome do Município. Citou o nome do aluno 

Alexandre Romanetch Pacheco, um dos medalhistas.  E mesmo os que não 

conseguiram, também estão de parabéns pelo apoio que deram aos seus colegas 

unidos pelo espírito esportivo.   

VEREADORA TÂNIA MARA MACHIAVELLI: Cumprimentando todos os Presentes. 

Parabenizou a todos pela determinação e garra com que vêm representando o nome do 

Município em outras regiões. Ressaltou a importância do esporte para as pessoas, disse 

se sentir muito orgulhosa em receber e parabenizar a todos os envolvidos nessas 

conquistas constantes, reconheceu ser mérito da união de Direção, Professores, alunos, 

e Pais, e Poder Público, todos com o objetivo de vencer. Parabenizou o Prefeito Fabio 

pelo incentivo ao esporte no Município relatando que está sendo implantado um sistema 

de drenagem no Campo Municipal, e brevemente instalado iluminação, o que será de 

suma importância para quem trabalha durante o dia, praticar esporte em horário noturno. 

Concluiu sua fala desejando a todos uma boa noite. 

VEREADOR CEZAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Cumprimentou o Presidente, e 

demais Vereadores. Parabenizou agradecendo a cada componente das equipes, Alunos 

Professores, Diretores e pais de alunos, pois para um bom trabalho como o que vem 

sendo realizado no Município, depende do empenho e dedicação de todos, sendo todos 

merecedores dessa Moção de aplausos, uns pela conquista de medalhas, outros pelo 

incentivo aos demais colegas.  Encerrou agradecendo grandemente a todos os 

Presentes.   

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Parabenizou os Diretores, Professores, 

e todos os Alunos que com sua garra e determinação, principalmente os Professores de 

Educação Física, pela sua dedicação e capacidade de formar cidadão atletas, comentou 

o que outros Vereadores falaram anteriormente sobre os pais que confiam seus filhos, à 



responsabilidade dos educadores, justamente por conhecerem a idoneidade das 

pessoas que estão envolvidas na Educação do Município. Agradeceu ao Prefeito Fabio 

pelo apoio e suporte ao Esporte, sendo possível o reconhecimento do Município em 

outras regiões do estado. Após seu comentário colocou a Moção em votação proferindo: 

Está em votação a Moção nº 07/2019, quem for a favor permaneça sentado, e quem for 

contrário que se manifeste. Moção nº 07/2019, APROVADA. 

Convidou a todos os presentes, para em pé parabenizar as pessoas envolvidas nessa 

conquista com uma salva de Palmas... Convidou o Diretor do Colégio Estadual do 

Campo Cecília Meireles, representando os demais colégios Estaduais do Município, 

para em plenário fazer uma explanação. 

DIRETOR ANTONIO SEGAN CUBA: Cumprimentou o Presidente, nobres Vereadores, 

Educadores, Pais e Alunos dos Colégios, e Autoridades Presentes, agradecendo aos 

Diretores, Anderson e Joelise pela confiança em representá-los fazendo uso da palavra. 

Aos Vereadores, agradeceu pela oportunidade de explanar o verdadeiro significado dos 

jogos escolares, nos quais os alunos recebem noções de valores essenciais ao 

desenvolvimento do ser Humano, tais como respeito, amizade, regras, lealdade, espírito 

esportivo e competitivo, parceria, e trabalho em equipe, o que gera uma união dentro e 

fora das competições. Ressaltou que alguns dos atletas presentes que estão sendo 

homenageados disputaram com atletas da delegação da Seleção Brasileira, citou a 

Aluna Leticia Stange Pikissius, atleta premiada com o terceiro lugar, dividiu o Pódio com 

duas atletas da seleção Brasileira, e certamente existem muitos jovens com alto 

potencial para se destacar nas mais diversas modalidades esportivas, obviamente cada 

qual com sua influência dentro da equipe (diretores, professores, funcionários, pais, 

alunos e Poder Público), para se atingir esse patamar. Ressaltou sobre a dedicação, o 

empenho, e força de vontade, principalmente dos Professores de Educação Física, em 

tempo integral. Agradeceu o Diretor Anderson por ceder espaço físico e o Professor 

Wilson para treinar alunos que não estudam no Campo Duque de Caxias; as 

Professoras Luciane e Adriane que cederam suas casas para servir de alojamento para 

alunos em dias de Jogos, “adotando-os”, como seus filhos; Os funcionários das Escolas 

todos envolvidos fielmente pela causa; os familiares por confiarem a segurança dos seus 

filhos, “emprestando-os” à Equipe Pedagógica na certeza de estarem com pessoas 

confiáveis. Comentou que já foram com alunos agradecer ao Prefeito Fabio, e disse ter o 

prazer de repetir o gesto publicamente, estendendo os agradecimentos a todos os 

Secretários Municipais pelo apoio. E agradeceu especialmente a Câmara Municipal pela 

iniciativa de dedicar essa congratulação, como forma de reconhecimento a todos os 

envolvidos, contando com a esperança de futuramente estar novamente com novos 

alunos recebendo mais premiações. Encerrou agradecendo novamente pela 

oportunidade, desejando a todos uma boa noite. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Convidou o Secretário de Agricultura, e 

Meio Ambiente, Sr. Regines Gassner para fazer uma explanação. 

SECRETÁRIO REGINES GASSNER: Cumprimentando os Vereadores, Prefeito Fabio, e 

Secretária de Educação Sr, Solange, e a todos os Presentes, fez um breve relato 

destacando algumas Ações desenvolvidas atualmente pela Secretaria Municipal de 

Agricultura e Meio Ambiente, referentes ao Mês de Agosto de 2019: 

* Assinatura do Termo de Convênio com a Sanepar no valor de R$ 435.096,01, sendo 

R$ 232.267,14 por parte da Sanepar e 202.828,87 por parte do município, para 



instalação de sistema de distribuição de água na comunidade de Água Amarela de Cima 

beneficiando 126 famílias. Após a conclusão dos serviços será atendida a comunidade 

do Imbuial. Todo processo deverá seguir as normativas do programa Saneamento Rural 

da Sanepar. 

* Erva mate: Além do programa de distribuição de 200 mudas para 150 famílias em 

2018 atualmente está sendo executado: Curso profissionalizante de 36 Hrs. participação 

nas festividades municipais em outubro com o “Pátio do Mate, onde será apresentado o 

“Mate das Nações”; instalação por parte da Prefeitura Municipal de uma Unidade 

Demonstrativa na propriedade do Sr. Celso Niviadonski na comunidade do Pedroso, 

onde está sendo cedido o material orgânico, calcário e 1.000 mudas de erva mate. 

* ICM’s ecológico: em relatório enviado a Defensoria Pública em relação ao primeiro 

semestre, foi cumprido o investimento além do estipulado na lei de 80%. Conforme a Lei 

R$ 74.114,00 e foram aplicados 80.235,00. (academia ao ar livre, ponte, adequação de 

estradas, coleta de lixo e transportes). 

* Programa Microbacia: sendo executado na comunidade de Água Amarela de Cima, já 

foi repassado 328 toneladas de calcário (com distribuição as propriedades por parte da 

prefeitura municipal), a 31 beneficiários, e adequado 11 km de estradas com 

contrapartida da prefeitura municipal. 

* Projeto de apoio a Piscicultura: está sendo realizadas as inscrições onde a entrega 

será realizada no mês de novembro. Concluiu sua explanação agradecendo pela 

oportunidade e desejando a todos uma boa noite. 

 

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do dia, o Presidente concede a 

palavra Franca aos Nobres Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentou o Presidente, nobres 

Vereadores, e Público presente. Novamente parabenizou os alunos medalhistas ou não, 

que participaram dos Jogos escolares do Paraná, reconhecendo os Diretores, 

Professores, e funcionários das escolas, como membros fundamentais para o sucesso. 

Pedindo liberdade para destacar o nome do Diretor Anderson, do Campo Duque de 

Caxias, por ser o colégio frequentado por seus filhos, assim disse ter o privilégio de 

acompanhar várias melhorias neste estabelecimento de ensino, graças ao bom trabalho 

de todo o corpo docente, bem como nas outras Escolas Estaduais do Município. 

Agradeceu ao Prefeito Fabio, à Secretária Solange, por todo o suporte que vêm 

oferecendo, o resultado vem aparecendo através de todas as conquistas pelos Alunos. 

Agradeceu a todos pela presença, desejando-os uma boa noite. 

VEREADOR MARINADO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou o Presidente e demais 

Presentes, agradecendo aos Diretores, professores, pais, e principalmente os alunos 

pela participação e conquista de medalhas nos jogos escolares. Encerrou agradecendo 

a presença de todos, desejando-os uma boa noite.  

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Cumprimentou o Presidente, os 
Vereadores e demais Presentes. Parabenizou aos Diretores, professores, pais, e 
principalmente os alunos que vêm sempre representando grandemente o Município em 
toda região. Agradeceu o Secretário Régines pela presença e pela sua explanação, 
parabenizando–o pelo seu trabalho. Parabenizou o Prefeito Fabio pela sua 
Administração sempre voltada aos interesses da população Antonio Olintense. À 
secretária Solange por todas suas ações como Secretária de Educação, com dedicação 



especial pensando sempre em melhorias para o público estudantil, formando cidadãos 
resultando em ganho para o Município. 
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Cumprimentando todos os Presentes, 
parabenizou os Diretores, professores, pais, e principalmente os alunos, anteriormente 
citados, pela participação jogos escolares. Agradeceu ao Prefeito Fabio, à Secretária 
Solange, à Luciane, e toda a equipe de Educação e Esportes, pois graças ao empenho 
de todos, muitas conquistas vêm sendo alcançadas, independente da conquista ou não 
de premiações, todos os participantes de qualquer evento esportivo, pode se considerar 
um vencedor. Parabenizou o Secretário Régines, pelo seu excelente trabalho voltado às 
melhorias para a população do Campo, mesmo superando possíveis críticas, tem 
mostrado excelência em seu trabalho, com boa vontade, e apoio do Poder executivo, 
que não mede esforços para que todas as Secretarias tenham suporte para atender a 
população. Concluiu Agradecendo a presença de todos, desejando-os uma boa noite. 

VEREADORA TÂNIA MARA MACHIAVELLI: Cumprimentou o Prefeito Fabio, os 
Nobres Vereadores, a Secretária Solange, que juntamente com o Poder Executivo, está 
sendo realizado um sonho do Prefeito Fabio, ao Assumir seu primeiro mandato, que 
seria a igualdade entre todos os alunos das Escolas Municipais, através do fornecimento 
do Uniforme, mochila, e material escolar para todos. Parabenizou o Secretário Régines 
pelo seu trabalho, ressaltando que esteve há dias atrás na comunidade de Água 
Amarela de Cima, onde foi comprovado o contentamento das pessoas que são 
assistidas, graças ao empenho dos Técnicos e ao apoio do Prefeito Fabio, visando 
sempre o bem estar da população, tornando a comunidade com um futuro Promissor. 
Parabenizou o Secretário de Gabinete pelo seu excelente trabalho. Parabenizou os 
Diretores das escolas Sr. Anderson, Antonio Cuba, e Joelise, que cuidam e se dedicam 
aos alunos como se fossem seus filhos, e zelam pelas escolas como se fossem suas 
casas. Parabenizou as professoras de Educação física Adriane, e Luciane pela sua 
dedicação ensinando as crianças do Município, os verdadeiros valores, para se tornarem 
cidadãos cada vez melhor. Parabenizou todos os pais dos alunos presentes, que 
continuem firmes em sua missão de pais e responsáveis pela principal Educação que a 
criança deve receber, que é a recebida em seus respectivos Lares. Encerrou convidando 
a todos, principalmente os Jovens, a participar das sessões da Câmara, para 
acompanhar as Deliberações e Projetos que estarão sendo Aprovados. Convidou a 
todos para participar nesta sexta feira dia 30 de Agosto, da Inauguração da Ponte de 
concreto, na Comunidade de Cerro Lindo, um anseio dos moradores que está se 
tornando realidade. Comentou que no dia de hoje foi assinado o contrato com a empresa 
vencedora da Licitação, que fará manutenção, e pavimentação asfáltica nas estradas do 
Quadro Urbano do Município. Agradeceu a todos pela presença, desejando-os boa 
noite. 

VEREADOR CEZAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Cumprimentou o Presidente, e 
demais Vereadores. Agradeceu a presença do Prefeito Fabio, dos Secretários, dos 
Diretores, Professores, Pais, e Alunos, parabenizando a todos pelas conquistas, pois 
medalhistas ou não todos são dignos de homenagem e admiração. Concluiu desejando 
a todos uma boa noite. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentando todos os Presentes, 

parabenizou os Diretores, professores, pais, e principalmente os alunos, pela importante 

participação jogos escolares. Convidou a todos para participar nesta sexta feira dia 30 

de Agosto, da Inauguração da Ponte de concreto, na Comunidade de Cerro Lindo. 

Ressaltou que esta Obra foi construída com recursos próprios da Prefeitura, somando às 

diversas obras realizadas, pela ótima Administração do Prefeito Fabio, merecendo 

destaque no Estado do Paraná. Ressaltou que na semana passada o Município recebeu 



mais um ônibus para a área da Saúde, fruto do trabalho do Poder Executivo em conjunto 

com a Deputada Maria Victória, que vem trazendo muitas Emendas para o Município, 

como forma de reconhecimento da Expressiva votação, recebida na última Eleição, 

atingindo a inédita quantia de 2.229 (dois mil, duzentos e vinte e nove) votos, graças ao 

bom trabalho do Prefeito e do grupo que o apoia, citando os Vereadores José Cleomar, 

Rinaldo, Tânia, e Cezar, grupo do qual disse ter orgulho em fazer parte. Comentou sobre 

os trabalhos realizados na Câmara de Vereadores, que vêm sendo feito de maneiras 

séria, visando economizar o dinheiro público com responsabilidade, e hoje possui em 

Caixa R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais), com previsão mínima de 

devolução aos cofres da Prefeitura de R$ 350.000,00 (trezentos e cinquenta mil reais), 

que serão investidos nas prioridades do Município. Concluiu agradecendo a presença do 

Prefeito Fabio, do Régines, da Solange, do Emerson, e de todos os Presentes. Convidou 

os Diretores Anderson, Joelise, e Antonio Cuba, para receberem o certificado da Moção 

de Aplausos, que foram entregues em nome de todos os Vereadores. 

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia o Presidente agradeceu a 

presença de todos, e declarou encerrada a Sessão, marcando a próxima reunião 

Ordinária para o dia 02 de Setembro de 2019, às 19 horas. 

 




